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Hurakka

on Vantaan kansanperinteen ystävät ry:n sisäinen
tiedotuslehti. Toimintasuunnitelmassa on sovittu,
että se ilmestyy noin 4-5 kertaa vuodessa. Lehti
toimii tiedotuskanavana toimikuntien, hallituksen
ja jäsenten etuja vaalien. Jokaisella on mahdolli-
suus käyttää palstatilaa lehdessä.
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Puheenjohtajan palsta

“Sen ihmisen, joka osaa asettua toisten
ihmisten asemaan, joka osaa ymmärtää
heidän ajatustensa toimintaa, ei tarvit-
se milloinkaan olla huolissaan siitä,
mitä tulevaisuudella on hänelle varat-
tuna.”
- Owen D. Young

Avoin mieli on tärkeää kuuntelussa,
koska joudumme erilaisissa kuuntelu-
tilanteissa käsittelemään viestittävää eri
tavoin. Ymmärtävää kuuntelua käytäm-
me silloin, kun kuuntelemme tietopuo-
lista tekstiä, ohjeita ja neuvoja rikas-
tuttaaksemme kokemuksiamme ja
kasvattaaksemme tietomääräämme.
Ymmärtävä kuuntelu edellyttää kykyä
keskittyä keskeisiin asioihin ja asia-
kokonaisuuksiin – teemoihin. Tähän
pääsy tapahtuu kasvun kautta.
   Arvioivaa kuuntelua käytämme, kun
pyrimme manipuloimaan ja taivuttele-
maan muita. Yritämme vaikuttaa kuuli-
jan mielipiteisiin, uskomuksiin, asentei-
siin ja toimintaan. Tällöin on oltava sel-
villä asioista – tiedoista, ennen kuin ryh-
tyy arvioimaan puhujaa. On syytä tark-
kailla puhujan tarpeita, perusteluja, asi-
antuntemusta ja tunnevetoomusta.
   Kun halutaan nauttia kuuntelusta ren-
toutuneessa ja mieluisassa mielen-
vireessä kuuntelu on arvostavaa. Kuun-

telija voi nauttia esimerkiksi arvovaltai-
sen luennoitsijan annista, teatterista,
runotaiteesta ja kasvattaa kulttuurin har-
rastamisen henkistä ymmärtämistä.
   Mitä me kaikki tarvitsemme on em-
patia. Empaattinen kuuntelija mahdol-
listaa pääsemisen samalle aalto-
pituudelle toisen ihmisen kanssa.
Empaattisuuden edellytys on herkkyys
ja kyky arvioida toisen tunnetiloja, mie-
lialoja ja ajatuksia. Empaattiseen vuo-
rovaikutuksessa haluamme kuunnella
ihmistä, joka jakaa kanssamme koke-
muksiaan.
   Halusin ottaa esille tämän yhden tär-
keimmistä asioista, joka ratkaisee vies-
tinnän ja vuorovaikutuksen onnistumis-
ta. Kuuntelua tarvitaan aina sen kaikis-
sa muodoissa, jopa yhden kokouk-
semme kulussa. Maailmalla tapahtuvat
katastrofit ja jokapäiväinen turvatto-
muuden tunne tarvitsee tapaa kuulua ja
tulla ymmärretyksi.
   Työstäessämme suurta ensi kesän pro-
jektiamme Vantaan Poloneesia on tär-
keää ottaa kantaa, tuoda tietoa esille,
mutta kaikkein tärkeintä on kuunnella
ja painaa mieleensä voidakseen toimia
mahdollisimman onnistuneesti ja
tiimissä.

Tuula Leppävirta

KUUNTELEMINEN
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Vantaa isännöi ensimmäistä kertaa
valtakunnallista kansantanssin ja -
musiikin vuotuista kesäjuhlaa Van-
taan Purpuria 27.-29.6.1986. Järjes-
telyistä vastasi tällöin Vantaan
Kansantanssijat ry, puheenjohtajan-
aan Raimo Tanskanen. Yhdistys oli
jäsenenä Suomalaisen Kansantanssin
Ystävissä, joka toimii kattojärjestönä
näissä tapahtumissa ja Kansantans-
sin Nuorten Liitossa.
   Silloinen kaupunginjohtaja Lauri
Lairala toimi Vantaan Purpurin
suojelijana. Kaupunkimme ja järjes-
tävät valmistautuivat ottamaan vas-
taan 1500 - 2000 kansantanssin- ja
musiikin harrastajaa ympäri Suomea
ja myös ulkomaisia vieraita odotet-
tiin näyttämään taitojaan. Heitä saa-
puikin kolmesta suunnasta idästä,
lännestä ja pohjoismaista; ryhmät
Tsekkoslovakiasta, Liechtensteinista
ja Norjasta. Vantaan Kansantanssijat
ovat itse myös osallistuneet  vuodesta
1978 aktiivisesti kansainvälisiin kil-
pailuihin, joista pokaaleita on kerty-
nyt useampia. Vuonna 1981 voitet-
tiin Ranskan Dijonissa ensimmäinen
palkinto perinteisten tanssien kilvas-
sa ja kokonaiskilpailussa sijoituttiin

viidenneksi. Vuonna 1984 tuli Parii-
sissa toinen sija, samoin vuonna
1985 Chateauneuf du Fourissa.
   Suomalaisen Kansantanssin Ystä-
vien puheenjohtaja Kari Bergholm
kertoi kokeneen voimakkaan nousu-
kauden 1970-luvulla. Jäsenmäärän
ollessa silloin 950 ja kymmenen
vuotta myöhemmin 9500. Jäsenistä
puolet oli alle 15-vuotiaita.
   Vantaan Kansantanssijoiden järjes-
täessä 1986 Vantaan Purpuria, yhdis-
tys oli täyttämässä pyöreät kymme-
nen vuotta. Yhdistys perustettiin
1.2.1977. Toiminta sai alkunsa työ-
väenopiston tanhupiiristä. Yhdistyk-
sen tarkoitus oli suomalaisen kansan-
tanssin, -musiikin ja kansallispuku-
jen vaaliminen ja tunnetuksi tekemi-
nen.
   Kansallispukujen kirjo ja väri-
maailma juhlien aikana oli silmiä
hivelevä. Eikä ihme, koska maam-
me naisilla on 300-400 erilaista
kansallispukua. Miehillä valikoima
rajoittuu sataan. Kansallispukujen
ollessa tunnetusti hyvin kalliita, val-
mistettiin puvut omin voimin. Käsis-
tään kätevimmät kutoivat kankaat,
jotka värjättiin luonnon väreillä,

VANTAAN PURPURISTA 1986  -
VANTAAN POLONEESIIN 2005
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ommeltiin ja kirjottiin. Kaikki puvut
tehtiin Kansallispukuneuvoston oh-
jeiden mukaan.
   Helsingin pitäjän puku on poik-
keuksellinen suomalaiseksi kansal-
lispuvuksi. Naisten mustassa
hameessa on poikkiraitoja, eikä nai-
sen asuun kuulu liiviä lainkaan.
Myös musta esiliina on poikkeuksel-
linen. Pitäjän  puvussa Vantaalla on
vakiinnutettu valkoinen huivi juhla-
huiviksi ja tykkimyssykin on tietyn
värinen:  naimisissa olevalla myssy
on musta, naimattomalla punainen.
Vantaan Kansantanssijoiden perus-
tajajäsenet Helmi ja Olavi Kemppi-
nen poseerasivat Purpurissa lehdis-
tölle Helsingin pitäjän puvuissa ja
Helmi Kemppinen, Purpurin pääoh-
jaaja, kertoikin vaatekaapissaan ole-
van viisi erilaista pukua ja miehel-
lään Olavilla niitä on neljä.
   Vantaan Purpuri oli menestys jär-
jestäjille ja Vantaan kaupungille ja
tietysti suuri ilo ja nautinto myös
osanottajille ja yleisölle. Kansan-
tanssiväen valtakunnallinen tapaami-
nen näkyi ja kuului tuona viikonvaih-
teena Vantaan katukuvassa. Kymme-
nistä tapahtumista koostunut tilai-
suuksien kimara sai kaupunginjoh-
taja Lauri Lairalan nimeämään
Purpurin kiistattomasti suurimmak-
si kulttuurijuhlaksi Vantaalla. Ilman
yhteishenkeä ja talkootoimintaa ei
suururakasta olisi selvitty, myönsi
puheenjohtaja Raimo Tanskanen.

Kolmipäiväinen juhla huipentui sun-
nuntaina 29.6. marssiin halki Tikku-
rilan. Pääjuhla pidettiin porottavassa
auringonpaisteessa Urheilupuiston
kentällä.
   Nyt kohta 20 vuotta myöhemmin
vantaalaiset järjestävät jo toisen ker-
ran tätä suurta tapahtumaa – Vantaan
Poloneesia, joka vietetään 12.-
14.8.2005 samana viikonloppuna
Laurin Elojuhlien 2005 – “Elo-
juhlista tanssien  Kekriin” kanssa.
Järjestävänä yhdistyksenä toimii tällä
kertaa Vantaan kansanperinteen ys-
tävät ry. Vanhoja edellisen tapahtu-
man läpikäyneitä konkareita on mu-
kana edelleen monia, mutta myös en-
sikertalaisia on mukana hankkeessa.
   Vantaan Poloneesin järjestelyt
käynnistyivät keväällä 2004 ja tässä
vaiheessa juhlatoimikunta on jo
järjestelyissään pitkällä. Valitut toi-
mikunnat kokoontuvat tiiviisti ja vie-
vät omia sarkojaan eteenpäin kohti
päätapahtuman huipennusta.
Talkootyötä ja yhteishenkeä tarvitaan
nytkin ja ehkä vieläkin enemmän,
koska aikamme elämän rytmi vain
kiihtyy. Kaikki tuki ja apu on terve-
tullutta. On ollut mielenkiintoista tu-
tustua vanhojen säilyneiden tietojen
perusteella, millaista se oli vuonna
1986 ja tämä jos mikä rohkaisee pa-
nostamaan myös vuoden 2005 Van-
taan Poloneesiin.

Tuula Leppävirta
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Folklandia -risteily 7.-8. tammikuu-
ta tarjosi runsaasti elämyksiä kansan-
musiikin ja -tanssin ystäville. 23-tun-
tinen risteily Turusta Kapellskäriin ja
takaisin järjestettiin tänä vuonna jo
kymmenettä kertaa. Silja Europa oli
aiempien vuosien tapaan jälleen lop-
puunmyyty.  Kansanperinteen ystä-
vistä oli risteilyhumussa mukana täl-
lä kertaa yksitoista henkeä. Bussi-
matka Turkuun taittui iloisesti yhdes-
sä Spelareiden kanssa.

Kun laiva perjantai-iltana puoli seit-
semältä irrottautui satamasta, alkoi-
vat tanssijalat nousta ja musiikki soi-
da jos jossakin päin laivaa. Suurin
ongelma tuntuikin taas olevan, mi-
ten ehtisi nähdä ja kuulla sen kaiken
mielenkiintoisen, kun joka puolella
tapahtui koko ajan. Ohjelmassa oli
Moulin Rouge -teatterin hienoja kon-
sertteja, Ocean Clubin pelimanni-
tansseja, tanssiesityksiä ja huuto-
katrillia, Joe’s Placen klubimeininkiä
monine esiintyjineen, pääaulan
pelimanniesityksiä sekä paljon pal-
jon muuta. Kotimaisesta ohjelma-tar-
jonnasta Folklandialla olivat allekir-

joittaneen omia suosikkeja paitsi
monet loistavat kansantanssiryhmät,
myös lauantain konsertissa upeasti
esiintynyt 9-vuotias viulisti Kasmir
(häntä saamme kuulla myös
seuramme lipunvihkimistilaisuudessa)
sekä tietenkin aina niin ihana Lauri
Tähkä ja Elonkerjuu! Ulkomaisia
esiintyjiäkin oli mukana muun mu-
assa Ruotsista ja Tanskasta.

Lauantain messutapahtumassa
mainostimme tämän vuoden tulevaa
SKY:n kesäjuhlaa “Vantaan Polonee-
sia”. Kesäjuhlatiedotteita ja pieniä
ruisleipäsiä jaettiin ahkerasti. Toivot-
tavasti myös moni risteilyllä olleista
löytää tiensä Vantaalle ensi elokuus-
sa.

Ensi vuoden Folklandialle olemme
jo varanneet seurallemme parikym-
mentä paikkaa. Innokkaita lähtijöitä
varmasti löytyy. Meillä ainakin oli
tänä vuonna todella hauska ja
tapahtumarikas risteily!

Jutta Lassila

TERVEISET FOLKLANDIALTA!



7

LIPUN VIHKIMISTILAISUUS

27.2.2005  klo 15.00

Viertolan koululla, Liljatie 2, Tikkurila

OHJELMA

Musiikkiesitys Vantaan Kansanpelimannit

Tervehdyssanat Raimo Tanskanen

Musiikkia Suzuki-ryhmä

Lipun vihkiminen Kirkkoherra Jaakko Simojoki

Kanteleensoittoa Liisa Antila

Runonlausuntaa Ulla Lehtinen

Viulusoolo Kasmir Uusitupa

Kansantanssiesitys

Kahvitarjoilu

Musiikkia, Vantaan Kansanpelimannit

Yhteistanssia
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ma 21.2. klo 18.00 Vantaan Poloneesin ja Laurin Elojuhlien
juhlatoimikunta,  Kotiseututalo Påkas

su 27.2 klo 15.00 Lipun vihkiminen, ohjelma liitteenä

ma 28.2 alk. klo 18.30 Perinteinen Kalevalan-päivän juhla
Kotiseututalo Påkaksessa,
järj. Vantaan Kotiseutuliitto ry

ma 28.2 klo 17.00 Vantaan Poloneesin tiedotusryhmän kokous,
Kotiseututalo Påkas

ke 16.3. klo 18.00 Kevätkokous, Kotiseututalo Påkas

to 14.4. klo 20.00 Aikuisopiston runoryhmän matinea Taidetalo
Pessissä, Asematie 7, Tikkurila.

TAPAHTUMA-AIKATAULU
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Tuula Leppävirta
puheenjohtaja
305 730,050-538 7330
tuula.leppavirta@vantaa.fi

Raimo Tanskanen
827 3314, 040-900 3880
raimo.tanskanen@kolumbus.fi

Jutta Lassila
874 9894, 040-763 7896
jutta.lassila@edu.hel.fi

Outi Korpi
0500-534 774
outi.korpi@pp.inet.fi

Annikki Lammila
050-413 5198
annlamm@netti.fi

Kalervo Pelkkikangas
872 4264, 040-577 2645
kalervo@pelkkikangas.net

Taina Sarivaara
020 434 9555  040-570 8077
taina.sarivaara@kela.fi

HALLITUKSEN  PUHELINNUMEROT
JA SÄHKÖPOSTIOSOITTEET  1.1.2005
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